

广州公办小学5月7日开始报名

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗教宣报道 4月29日,广州市教育局发布指引,明确公办小学招生网上报名时间为2024年5月7日至11日,每天9:00-21:30。凡在2024年8月31日(含8月31日)前满6周岁、具有广州市户籍的适龄儿童,可在广州市义务教育学校招生报名平台公办小学报名入口进行报名。非广州市户籍适龄儿童按各区教育行政部门公布招生政策进行报名。

建议避开高峰期错峰报名

在公办小学报名期间内,家长可

登录广州市义务教育学校招生报名平台(<http://zs.gzeducms.cn>),填写适龄儿童基本信息、户籍信息、住房信息、监护人信息等,确认无误后提交保存。请家长在提交报名信息前,务必仔细核对所填信息,确保信息真实无误。公办小学网上报名填写信息先后顺序不影响报名结果,建议报名家长避开第一天的报名高峰期,尽量选择错峰报名。

同时,指引建议,为确保家长能顺利、高效完成个人名下房产证明的查询,请尽量避开系统使用的高峰时段,可提

前1-3日通过“广州不动产登记”微信公众号、“市规划和自然资源局”政务网站等方式查询房产信息。

7月8日起可查询录取结果

指引提到,入学资料核验原则于5月18日至20日办理,具体以学校通知为准。各区教育行政部门、公办小学以减证便民为原则,采取提前预约、内部核验、线上核验、现场核验等多种方式对报名资料进行核验。请家长密切留意属地区教育行政部门及资料审核学校的的具体通知。指引特别提醒家长:系统分配提

交审核资料的学校不一定是最终录取学校。家长须对提交的报名资料及报名承诺的真实性负责。

根据指引,需要统筹安排公办学额的适龄户籍儿童,由区教育行政部门确定接收学校。6月29日,各区教育行政部门、各学校组织注册。请家长密切留意区教育行政部门或录取学校的通知要求。7月8日起,家长可登录广州市义务教育学校招生报名平台查询录取结果。同时,报名系统将以短信形式把录取结果发送到适龄儿童监护人的手机。

师资硬件升级 综合高中试点学校做足准备

日前,广州市教育局明确将于2024年起正式开展综合高中试点,探索职普课程融合、学分互认,在5区5校共计划招生1100人。综合高中有哪些特色?师资力量如何解决?目前试点学校的准备情况如何?新快报记者了解到,目前5所试点学校均已拉动“进度条”。

■采写:新快报记者 徐绍娜 邓善雯

政策

综合高中学籍纳入普高学籍管理

根据广州市教育局此前发布的消息,今年将在越秀、海珠、天河、花都、番禺等5个区的区属公办中职学校开展综合高中试点,分别是广州市贸易职业高级中学、广州市海珠工艺美术职业学校、广州市天河职业高级中学、广州市花都区职业技术学校、广州市番禺区新造职业技术学校,共计招生1100人。

综合高中试点校安排在第四批次面向本区招生,越秀、海珠、荔湾三个区视作同一招生区域。综合高中招收学生的中考成绩不低于当年普通高中录取最低控制线,补录办法与普通高中一致。户籍生(含政策性照顾学生)和符合报考公办普通高中条件的随迁子女可报考综合高中,不符合报考公办普通高中条件的随迁子女不可报考综合高中。综合高中学籍纳入普通高中学籍管理工作范畴。



■天河职中学生在上电子商务课。

试点学校

海珠工美职校: 高一课时“八二开” 升高二时选“赛道”

记者从海珠区教育局了解到,广州市海珠工艺美术职业学校(以下简称“海珠工美职校”)作为试点学校之一,将在2024年中考提供200个公办高中学位。海珠工美职校综合高中学生高一升高二时可选择转至职业教育“赛道”或普通高中“赛道”。如学生选择转至职业教育“赛道”,可以选择通过“3+证书”考试升学,或者普通春季高考及夏季高考进入高等院校继续深造。海珠区教育局称,如学生申请转入综合高中班,须满足以下条件:一是学生中考分数达到当年普通高中录取最低控制线;二是本校综合高中学籍有空余;三是符合学分互认要求;四是通过学校测试。

海珠工美职校将在绘画和社会文化艺术两个专业开设4个班。该校综合高中的学生高一除学习普高的9门高考课程外,还要学习专业基础课。该校党总支书记蓝伟校此前在接受媒体采访时透露,课时安排比例为高一年级“八二开”,约80%为9门学科知识,另外20%左右为专业基础课。

师资方面,海珠区教育局对综合高中试点给予了支持,开放了5个教师招聘的编制名额,还计划通过教师交流轮岗充实综合高中的文化课教师队伍。该校同步启动学科教师招聘,与该校结对的南武中学也将共享课程和管理资源。硬件资源上,海珠工美职校将新建物理、生物、化学等功能性课室,预计暑假投入建设,学生宿舍楼也进行了布局调整。

记者近日探访综合高中试点之一的广州市天河职业高级中学(以下简称“天河职中”),该校校长刘利介绍,目前学校在硬件设施、师资储备上已提前做了准备,将重点打造“行知班”。

“综合高中旨在通过融合普通高中的文化课程和中等职业学校的专业课程,为学生提供更多元化的教育选择,欢迎想学习普高文化课又对人工智能或财经商贸课程感兴趣的考生来报考。”刘利说。

开齐开足普高必修课程

刘利介绍说,综合高中第一学年开设“基础文化课程模块+职业认知课程模块”,天河职中试点的是计算机网络技术和金融事务两个重点专业。“首先要开齐开足普高必修和选择性必修课程。在此基础上,将部分普高任意选修课和校本课程与职业认知课程置换。”她表示,学校将依托两个专业原有精品课程开设经验,开

天河职中:重点打造“行知班”

发科学思维与技术实践、财商素养与沙盘演练两类职业认知课程模块专业课。

刘利还提到,基于“普职融合,知识技能并重”原则,天河职中综合高中将重点打造“行知班”。为每一位行知班的学生配备职业生涯导师,鼓励学生特色发展。此外,天河职中还和华南师范大学、广东外语外贸大学等高校共同研发金融财务专业的财商教育课程和计算机网络专业的人工智能通识课程,职业认知课程设计将凸显体验性和实践性。

期望分数线在600分左右

刘利称,天河职中是在去年底接到试点申请通知的,之后学校积极响应,迅速开启师资储备工作。“寒假一过,我们的老师就到天河区三所示范性高中去跟岗学习。”天河职中将招聘3名中级以上有高考辅导经验的骨干老师和2名研究生学

历的新教师。另外,区教育局还将在区内高中学校选调优秀教师到天河职中指导或支教。

广州将综合高中放在公办中职学校试点,刘利认为对今年的中考生是个利好。“综合高中在公办中职学校试点,又是在第四批次招生,实际上让本区中考的孩子多了一个选择。”刘利说,如今中职教育的办学定位逐渐从以就业为导向转向升学与就业并重,综合高中让初中毕业生能在对职业教育有比较深刻的认知基础上,结合自己的实际再作选择,对学生而言无疑是一件好事。

那么,大概哪个分数段的考生能报考综合高中?刘利表示,按政策综合高中招收学生的中考成绩不低于当年普通高中录取最低控制线,“目前分数有点难以预计,但结合天河区以往公办高中中考录取的情况,分数可能会略高于普通高中录取最低控制线。我们期望分数线在600分左右。”

花都区职业技术学校:充实师资 升级改造校园

广州市花都区职业技术学校此前通过校内优秀转型教师到结对学校圆玄中学跟岗培训、区内优秀高中教师到校支教、招聘新教师三

种途径充实综合高中师资。该校综合高中主要在工艺美术、社会文化艺术两个专业试点,学校还计划邀请结对学校的艺术团队和艺术

老师到校支教交流。硬件设施上,该校将对校园进行升级改造,计划为综合高中学生设专门的教学楼层。